



Космос не тетка, пирожка не подсунет

Как обеспечивают мало-мальский комфорт космонавтам, чем они питаются, как соблюдают личную гигиену? Об этих нюансах жизни и работы в космосе сегодня мы рассказываем нашим читателям.

стр. 7

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 54 (10414), СУББОТА, 21 МАЯ 2011 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/>

Газета основана 21 февраля 1935 года

Недельный тираж 10 941 экзemplя

Горячая линия по ЕГЭ

С 20 мая выпускники могут задавать вопросы по ЕГЭ специалистам министерства образования.

Как сообщает НТК, телефон 8-800-505-12-05 будет работать до 14 июня. В этот день школьники сдадут последние тестирования - по истории и физике. Звонить можно с 14 до 19 часов. При этом для каждого предмета выделены определенные дни.

Так, например, задавать вопросы, касающиеся ЕГЭ по биологии, можно с 20-го числа. С 25 мая начнутся консультации по русскому языку, а с 1 июня поднимать трубку горячей линии будут математики.

При этом задавать вопросы о процедуре проведения экзамена, а также об апелляции можно во все дни работы горячей линии.

«Серебро» Кирилла Китаева

знай наших!

Тринадцатилетний Кирилл Китаев завоевал серебряную медаль на первенстве ЮФО по боксу.

Соревнования проходили в городе Сальске Ростовской области. Участвовали в них 80 боксеров из Калмыкии и Адыгеи, Волгоградской, Астраханской, Ростовской областей и Краснодарского края. Наш край на турнире представлял мостовчанин Кирилл Китаев под руководством тренера-преподавателя, мастера спорта СССР Сергея Медведева. Кирилл на сальском ринге провел два боя. Но какие это были поединки! В первом он встретился с волгоградским спортсменом, где одержал победу и прошел в следующий тур. Во втором бою его соперником стал боксер из Ростовской области. В итоге юноша занял вторую ступеньку пьедестала в своей весовой категории.

Большое спасибо людям, безразличным к проблемам подрастающего поколения, людям, оказывающим моральную и материальную поддержку одаренным детям: генеральному директору ЗАО «Губский кирпичный завод» А. Б. Попову, Т. В. Ямполью (ЗАО «Глобус»), М. А. Шилину, В. Е. Килью, В. Н. Пискунову, И. В. Суркову и КФХ «Чаловой В. Н.».

Поздравляем юного боксера с победой и желаем ему новых достижений на спортивном поприще.

Пресс-служба администрации района.



Кстати

Чтобы получить путевку на участие в соревнованиях Южного Федерального округа Кирилл прошел отборочный тур первенства Краснодарского края, где успешно провел четыре боя. Он в свои 13 лет имеет первый юношеский спортивный разряд, является победителем первенства Краснодарского края 2010-2011 годов, трехкратным победителем международного турнира в Адлере 2008-2010 годов, победителем международного турнира в Абхазии в 2010 году.



Догоним ли спортивную Москву?

В Краснодарском крае сегодня занимается спортом каждый четвертый житель региона.

Об этом сообщил губернатор Кубани Александр Ткачев на заседании президиума совета по спорту при президенте России, которое провел в столице Кубани премьер-министр Владимир Путин.

По словам губернатора, в плане подготовки спортивного резерва Кубань сейчас уступает только Москве. За последние три года число занимающихся в спортивных школах Кубани выросло на 20 %, почти на столько же увеличилось число спортсменов-любителей среди взрослых - с 17 % до 25 % населения края. Сегодня на Кубани регулярно занимается спортом каждый четвертый, а количество кубанских спортсменов в различных сборных страны выросло почти в три раза - с 200 до 580 человек, и практически все они являются выпускниками региональных спортивных школ.

Таковыми же темпами растет и вес завоеванных краем медалей: только за 2010 год в кубанскую копилку попали 919 наград, 302 из которых - золотые. Кубанские спортсмены установили два мировых рекорда.

(Окончание на 8-й стр.)

хорошая новость

В крае увеличится прожиточный минимум

Для трудоспособного населения за первый квартал нынешнего года он составит 6 251 рубль.

Эта величина установлена приказом департамента труда и занятости населения Краснодарского края.

С момента вступления в силу приказа, то есть с 28 мая этого года, месячная заработная плата для бюджетных работников не может быть ниже 6 251 рубля при условии, что ими полностью отработана за этот период норма рабочего времени и вы-

полнены трудовые обязанности.

О случаях выплаты заработной платы ниже уровня прожиточного минимума можно сообщать непосредственно в территориальный сектор по труду Мостовского района департамента труда и занятости населения Краснодарского края по адресу: п. Мостовской, ул. Калинина, 47, кабинет № 5, или по тел.: 5-17-83.

обратите внимание

Спасатели к паводкам готовы

Плановые учения службы «Кубань-СПАС» прошли с 17 по 19 мая в Мостовском районе на Малой Лябе.

В них участвовали два отряда «Кубань-СПАСа» - псебайский и армавирский (от каждого по четыре человека). В программе учений было запланировано спасение условно утопающих, оказание первой помощи и наведение переправ через бурный поток. Эти действия отработывались на порожистых участках Малой Лябы в районе п. Псебай-1. Всего спасатели, передвигаясь на двух катамаранах, преодолели 60 километров - от кордона Черноречье до станции Засовской.

Спасатели отслеживали также состояние реки и отмечали опасные места. Детальное



изучение реки и ее окрестностей поможет сохранить не одну жизнь в случае внезапного паводка.

Погода

Воскресенье, 22 мая

Мостовской +17 +13
Псебай +15 +11
Ярославская +17 +13

Понедельник, 23 мая

Мостовской +17 +13
Псебай +15 +11
Ярославская +17 +13

Вторник, 24 мая

Мостовской +20 +14
Псебай +18 +11
Ярославская +20 +13



Кто видел? Кто знает?

В ночь с 14 на 15 мая на улице Ленина, в районе скорой помощи, были повреждены дорожные знаки.

Просим всех, кто видел совершивших данное административное нарушение, позвонить по телефону: 5-10-91 - приемная администрации Мостовского городского поселения; 5-10-02 - оперативный дежурный ОВД по Мостовскому району; 8-918-397-12-26 - специалист администрации Мостовского городского поселения. Конфиденциальность гарантируем.

С. А. БУГАЕВ, глава Мостовского городского поселения.

Пишите и звоните, не стесняйтесь!

(СМС-новости от читателей. Телефон 8-918-44-55-122)

- На доске объявлений в селе Унароково прочитал следующее: «С 13 мая возобновляется движение по маршруту Унароково - Мостовской». До сегодняшнего дня это просто слова. Ни автобуса, ни маршрутки как не было, так и нет уже больше двух месяцев. Когда же оживет так всем необходимый маршрут?

Анатолий ПЕТРОВ.

ПОСТУПОК

Участковый спас человека

Привыкли мы по поводу и без обвинять полицию во всех смертных грехах. В любом случае, хвалим или ругаем, но в сложные моменты своей жизни надеемся только на нее. А сотрудники полиции в такие моменты проявляют и смелость, и самоотверженность, и решительность. Подтверждением тому - участковый уполномоченный Алексей Костенко, который спас жизнь человеку, по глупости попавшему в беду.



Вечером 17 мая в дежурную часть ОВД по Мостовскому району поступило сообщение: с моста в Лабу прыгнул мужчина.

Как оказалось, это была не попытка самоубийства, а пьяная выходка. Компания молодых мужчин весело проводила время на берегу реки, распивая спиртные напитки. Одному из них стало то ли слишком жарко, то ли не хватило драйва. Решив добавить адреналина, он и прыгнул с моста.

Прыжок оказался неудачным, мужчина получил травму и самостоятельно выбраться из бурлящего потока не смог. Зацепившись за корягу, он стал звать на помощь. Друзья, ожидавшие его на берегу сами в воду не пошли, а решили вызвать на помощь специалистов.

Сообщение о трагедии застало участкового уполномоченного Алексея Костенко недалеко от места происшествия. Оперативный дежурный ОВД сообщил, что туда прибыли бригады скорой помощи и пожарной части. Подъехав, участковый установил, что потерпевший уже затих и на помощь не зовет. Приблизиться к нему никто не решался, все ждали бригаду аварийно-спасательного отряда «Кубань-спас» из Псебая.

Алексей понял, что промедление может привести к непоправимым последствиям и, недолго думая, бросился в ледяную воду Лабы. Добравшись до мужчины, он вытащил его на один из островков реки и уже там стал дожидаться прибытия спасателей. Мужчина получил травму позвоночника и общее переохлаждение организма. Все могло закончиться его гибелью, если бы не Алексей Костенко.

В настоящее время спасенный находится в Мостовской ЦРБ.

Отдел внутренних дел по Мостовскому району благодарит участкового уполномоченного Алексея Костенко за проявленную решительность и самоотверженность.

Информация предоставлена пресс-службой ОВД по Мостовскому району.

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

Чтоб и не скучно, и не грустно

24 мая для школьников прозвенит последний звонок. И не за горами уже выпускной бал для тех, кто попрощается со школой навсегда. В одной из краевых газет промелькнула информация о том, что чиновники из департамента по образованию в этом году запретили школьникам устраивать выпускные вечера в ресторанах и подобных им увеселительных заведениях.

Сразу вспомнился свой выпускной бал в первой школе, одноклассники, одноклассники и друзья. Торжественная часть, вручение аттестатов, вальс с любимым учителем по литературе, первый рассвет. А еще - взрыв шампанского на мосту, брызги от которого попали на белый фартук девчонки-отличницы. Да, да той самой, в которую был по уши влюблен, но она так и не ответила мне взаимностью...

Приятно вспоминать. Одновременно грустно осознавать, что после стольких лет в моей родной школе уже нет тех учителей, которые вколочивали в нас разумное, доброе, вечное. Нет тех, кто нас там ждет. И уж совсем печально от того, что добрая слава о моей школе с годами развеялась как дым, и она превратилась в первую консервативную школу Мостовского района.



И черт же меня дернул позвонить заместителю директора школы № 1 по воспитательной работе и спросить:

- А правду говорят, что краевой департамент по образованию запретил в этом году отмечать главное событие в жизни выпускников в ресторане?

- Вот это «говорят», - услышал я в трубке, - оставьте при себе! Я не намерена собирать и распространять колхозные слухи. Если у вас больше нет вопросов - до свидания!

Послышались короткие гудки. Ошарашенный педагогом по воспитанию, стал нажимать на телефонные кнопки с другими цифрами. Обзвонил все остальные школы райцентра, ни в одной из них выше прозвучавший вопрос не вызвал такой реакции. Оказалось, из департамента было лишь пожелание, табу на рестора-

ны для выпускников никто и не думал накладывать.

От редактора

Давно хотелось затронуть тему отношения руководства школы № 1 к работе журналистов газеты «Предгорье». То запрещают корреспонденту сделать снимок учащихся, чтобы проиллюстрировать материал на школьную тему, причем положительную, то берут на себя право отчитывать молодого сотрудника, готовившего подборку «Правники Победы» в праздничный номер, приуроченный к 9 Мая. Мол, почему не всех рекомендованных учащихся разместили, а только детей крутых?! А то и вовсе отказывают в предоставлении информации.

Честно говоря, уважаемые учителя-воспитатели, нам не понятны ваши претензии к газете и, в плохом смысле слова, амбиции. Редакция прежде всего должна руководствоваться не вашими личными интересами, а общественными. Мы, конечно, можем обходить вашу школу стороной, благо в районе их еще 27, где нас прекрасно понимают и с удовольствием принимают, но тогда, думаю, и учителя, и родители, и ученики школы № 1 почувствуют себя обделенными. Ведь об их делах заслугах и достижениях никто не узнает.

Что же касается тематической странички в номере ко Дню Победы, то перед редакцией стояла задача рассказать о правниках войны не только из первой школы, но и из других тоже. А насчет «крутых» в следующий раз мы бы попросили на обратной стороне снимков указывать, какие родители у этого ребенка - крутые или нет, а то редакция такой информацией не располагает.

Юрий КОМАРОВ.

НЕИЗВЕСТНЫЕ ГЕРОИ

История одной женщины

На мой адрес электронной почты пришло необычное письмо, похожее на спам или, как раньше говорили, на письмо счастья. Сначала хотела его удалить не читая, но привлекла внимание фотография пожилой женщины. Доброе лицо старушки, мягкий теплый взгляд... Поэтому, наверное, и прочитала послание. В нем описывалась история женщины, запечатленной на снимке. Признаться, эта история тронула меня, пробрала до слез. Рассылать письмо дальше я не стала, а решила разместить его в нашей газете. Лучше, если оно не затеряется где-то в лабиринтах Интернета, а станет письмом памяти для читателей газеты «Предгорье». Вот его содержание:

«Посмотрите на эту женщину и запомните ее навсегда! Мир не стал безнравственным только сейчас - он всегда был таким... Награду не всегда получает тот, кто достоин ее больше других. Недавно в возрасте 98 лет умерла женщина по имени Ирена Сэндлер. Во время Второй мировой войны Ирена получила разрешение на работу в варшавском гетто в качестве сантехника-сварщика. У нее были на то скрытые мотивы. Будучи немкой, она знала о планах нацистов по поводу евреев. На дне сумки для инструментов она стала выносить детей из гетто, а в задней части грузовичка у нее был мешок для детей постарше. Там же она возила собаку, которую натаскала лаять, когда немецкая охрана впускала и выпускала машину через ворота гетто. Солдаты, естественно, не хотели связываться с собакой, а ее лай заглушал звуки, которые могли издавать дети. За время этой деятельности Ирене удалось освободить из гетто и тем самым спасти 2 500 детей. Ее поймали. Нацисты сломали ей ноги и руки, жестоко избili.

Ирена вела запись имен всех спасенных ею детей. Списки она хранила в стеклянной банке, зарытой под деревом на заднем дворе ее дома. После войны она пыталась отыскать всех возможно выживших родителей

этих детей и воссоединить семьи. Но большинство из них закончили жизнь в газовых камерах. Дети, которым она помогла, были устроены в детские дома или усыновлены.

В прошлом году Ирена Сэндлер была номинирована на Нобелевскую премию мира. Но не была избрана. Ее премию получил Эл Гор за слайдшоу по всемирному потеплению... А в этом году премию получил Барак Обама за свои предвыборные обещания.

Я вношу свой маленький вклад, пересылая вам это письмо. Надеюсь, вы поступите так же. Прошло 65 лет со дня окончания Второй мировой войны. Это электронное письмо, как цепочка памяти - памяти о шести миллионах евреев, 20 миллионах русских, 10 миллионах христиан и 1 900 католических священниках, которые были убиты, расстреляны, сожжены, заморены голодом и унижены. Сейчас, как никогда, после заявления Ирака, Ирана и прочих даже в благословенной Европе о том, что Холокост - просто миф, совершенно необходимо сделать все, чтобы мир не забыл о случившемся, потому что есть те, кто хотел бы повторить это опять.

Это послание предназначено сорочкам миллионам людей. Помогите распространить его по всему миру».

Что еще удалось узнать

После письма заглянула в Википедию. Все верно, есть такая Ирена Сэндлер. История достоверная. Еще удалось узнать, что во время Второй мировой войны Ирена Сэндлер сотрудничала с варшавским управлением здравоохранения, была членом польской подпольной организации «Совет помощи евреям».

В 1943 году ее арестовали по анонимному доносу. После пыток приговорили к казни, однако она была спасена: охранники, которые сопровождали девушку к месту казни, были подкуплены. В официальных бумагах она была объявлена казненной. До конца войны Ирена Сэндлер скрывалась, но продолжала помогать еврейским детям.

После установления в Польше коммунистического режима Ирена подверглась преследованию со стороны властей Польской народной республики за сотрудничество с правительством Польши в изгнании и Армией Крайовой. Когда в 1948 году проходили допросы Сэндлер, она находилась на последнем месяце беременности. Ребенок родился недоношенным и погиб. Из-



за политических разногласий польское правительство не выпустило Ирену Сэндлер из страны по израильскому приглашению. Она смогла посетить Израиль только после падения коммунистического режима и смены правительства Польши.

Последние годы своей жизни Ирена Сэндлер жила в однокомнатной квартире в центре Варшавы.

В 1965 году израильский музей Холокоста «Яд ва-Шем» присудил Ирене Сэндлер звание праведника народов мира. В 2003-м она награждена орденом Белого орла. В 2006-м польский президент и премьер-министр Израиля выдвинули ее кандидатуру на Нобелевскую премию мира, однако премия была присуждена вице-президенту США

Альберту Гору. В 2007 году она была награждена международным орденом Улыбки.

В апреле 2009 года на американские телеэкраны вышел телевизионный фильм «Храброе сердце Ирены Сэндлер», снятый осенью 2008 года в Латвии. Роль Ирены исполнила голливудская актриса Анна Пакуин.

В заключение хотелось бы добавить, очень горько, что сегодня мир по-прежнему несправедлив. Премии мира вручают Гору и Обаме, а не реальной спасительнице жизней. Думаю, что спасенные Иреной израильские граждане должны увековечить память о ней, установив этой героической женщине памятники.

Светлана БУНТУРИ.

Совсем недавно человечество, а Россия в особенности, отметили 50-летие первого полета человека в космос. Указом президента РФ 2011 год объявлен Годом российской космонавтики (что, кстати, не помешало ЮНЕСКО объявить его Международным годом химии).

Полвека в космосе - срок немалый. До первого полета человека за пределы земной атмосферы существовали опасения по поводу того, как он будет чувствовать себя в условиях, никогда не встречающихся на Земле, - в невесомости? Запуск в космос собак, мышей, свинки (в СССР) и обезьян (в США) показал, что остаться живым в космосе можно.

Одежда

Раньше космонавты не снимали скафандры на протяжении всего полета. Но с началом длительных полетов они стали использоваться только во время динамических операций - выведения на орбиту, стыковки, расстыковки, посадки. Все остальное время участники космических экспедиций носят привычную для них одежду. Теперь обычно космонавт облачен в майку с шортами или комбинезон. Белье шьется по стандартным меркам, а комбинезоны - индивидуально. Опытные космонавты заказывают комбинезон со штрипками - в условиях невесомости одежда задирается. По той же причине космонавты на МКС носят довольно длинные футболки и рубашки. Не годятся для космонавтов и куртки-брюки: спина оголяется, и поясницу продувает. Майки на орбите шести цветов, чтобы выбрать в зависимости от настроения. Вместо пуговиц - молнии и липучки: они не оторвутся. Чем больше карманов, тем лучше. Косые нагрудные позволяют быстро прятать предметы, чтобы не разлетались в невесомости. Широкие карманы на голени нужны и практичны, потому что космонавты часто придают телу самое удобное в невесомости положение - позу эмбриона. Вместо обуви носят толстые носки. Обувь (кроссовки) космонавты надевают лишь для занятий спортом.

Поскольку стирка белья в космосе не предусмотрена, то использованные предметы гардероба пакуются в специальные пакеты и укладываются в грузовой корабль, а после его расстыковки сгорают в атмосфере вместе с грузовиком.

Туалет

Многие космонавты неохотно говорят об организации на орбите питания или туалетов: вода, например, многообразная (вся выделяемая организмом человека влага собирается, обрабатывается и снова используется). О ее вкусовых качествах космонавты умалчивают.

Первые космонавты надевали подгузники. Их используют и сейчас, но лишь при выходе в открытый космос и во время взлета-приземления. Систему утилизации отходов жизнедеятельности начали разрабатывать еще на заре космонавтики. Унитаз действует по принципу пылесоса. Разреженный поток воздуха засасывает отходы, при этом они попадают в пакет, который затем отстегивается и выбрасывается в контейнер. Его место занимает другой. Заполненные контейнеры отправляют в открытый космос - они затем сгорают в атмосфере. Для гигиены тела используются влажные салфетки и полотенца, хотя разработаны и душевые кабины.

Мытье головы - это отдельная песня на орбите. Так как на МКС нет душа и умывальника, космонавты используют специальные шампуни, не требующие смыва водой. После намыливания остатки шампуня легко удаляются влажной салфеткой или полотенцем. «Навести

красоту» перед сеансом связи можно с помощью титановой расчески с закругленными зубьями, а поддержать опрятный вид рук и ног в ходе полета помогают различные щипчики и пилочки для ногтей.

Еда

Космос хитер и обманчив - у некоторых его исследователей в невесомости менялись вкусовые ощущения: соленое казалось кислым, а сладкое - пресным. Американская астронавтка Пегги Уитсон, охочая до креветок, заказала деликатес в полет, но в космосе и смотреть на них не могла. Положение спасли коллеги-мужчины, с удовольствием умявшие ракообразных.



Космос не тетка, пирожка не подсунет

Как обеспечивают мало-мальский комфорт космонавтам, чем они питаются, как соблюдают личную гигиену? Об этих нюансах жизни и работы в космосе сегодня мы рассказываем нашим читателям.

Тюбики с едой стали символом космического образа жизни. Их начали делать в Эстонии в шестидесятых годах прошлого века. Выдавливая пищу из тюбиков, космонавты ели куриное филе, говяжий язык и даже борщ. В восьмидесятые на орбиту стали поставлять сублимированные продукты - из них удалено до 98% воды, что значительно уменьшает их массу и объем. В пакет с сухой смесью заливается горячая вода - и обед готов. Едят на МКС и консервы. Хлеб упакован маленькими буханками на один укус, чтобы крошки не разлетались по отсеку: это чревато проблемами. На кухонном столе есть фиксаторы для контейнеров и приборов. Также используется «чемоданчик» для подогрева пищи.

Здоровье

Перед полетом космонавт должен быть совершенно здоров, но... реакция организма на невесомость и полет при больших физических и психологических нагрузках непредсказуема, и случается всякое.

Полеты прекращались из-за болезни членов экипажа три раза. Первый - на орбитальной станции «Салют-7» в 1985 году. Экипаж - 33-летний командир корабля подполковник ВВС Владимир Васютин, бортинженер Виктор Савиных и космонавт-исследователь Александр Волков - должен был проработать в космосе полгода. Но уже через два месяца тяжело заболел командир Васютин, и было принято решение срочно прекратить полет. Экипаж вернулся на Землю не через полгода, а через 65 суток.

Пришлось прервать полет Бориса Вольнова и Виталия Жолобова, которые приступили к работе на орбитальной станции «Салют-5» в июле 1976 года. В один из дней космонавты почувствовали странный запах: возникло подозрение, что в жилое помещение звездного дома проникли пары ядовитого гептила. Самочувствие экипажа заметно ухудшилось. После того, как в августе произошло еще одно ЧП - выключился свет, отключились приборы, вентиляторы, станция стала похожа на мертвый дом и потеряла ориентацию. Экипаж сумел вернуть «Салют-5» в рабочий режим, но сильнейший стресс плюс ядовитые пары не прошли бесследно для Виталия Жолобова: у него начались мучительнейшие головные

боли, он потерял аппетит, перестал спать, работать не мог. Космонавтов вернули домой на 11 суток раньше запланированного времени. В третьем случае из-за отклонений в работе сердца досрочно вернулся на Землю бортинженер Александр Лавейкин.

Невесомость приводит к исчезновению нагрузки на костно-мышечную систему человека и перераспределению крови в организме, поэтому космонавтам необходимо ежедневно по несколько часов проводить на велотренажере, не менее половины суток находиться в специальном костюме, создающем отрицательное давление в нижних конечностях и нижней половине тела. У трети космонавтов в первые сутки возникают симптомы космической болезни - головокружение, снижение аппетита, остроты зрения, которые потом проходят.

Каюта

«К тому, чтобы спать в мешке, закрепившись на стене, действительно нужно привыкнуть», - говорит космонавт Георгий Гречко. - Мешок прикреплён к поверхности, но... оставалась проблема - куда деть руки и голову, которые никак не закреплялись? Я даже засовывал голову между приборами, чтобы она не болталась. Однажды, проснувшись, увидел над собой чьи-то руки и оторопел, но потом сообразил, что это мои собственные».

В невесомости все равно где спать, главное - надежно зафиксироваться. На МКС спальные мешки с молниями прикреплены прямо к стенам. Кстати, в каютах российских космонавтов есть иллюминаторы, позволяющие перед сном любоваться видом Земли. А у американцев окон нет. В каюте находятся личные вещи, фото родных, музыкальные плееры. Все мелкие предметы (инструменты, карандаши и другие) либо подсовываются под специальные резинки на стенах, либо крепятся на липучках. Для этого стены МКС обклеены вор-

систым материалом и повсюду установлены поручни.

Быт

На станции пол покрашен под пол, потолок под потолок, а стены под стены. Это позволяет ориентироваться в пространстве. В космосе все равно, как работать: вниз головой или переверт, но все-таки гораздо привычнее в вертикальном положении на нарисованном полу - так спокойнее психологически. Но есть и нюансы: велоэргометр и тренажер «бегущая дорожка», позволяющие исследовать приспособляемость человека к условиям невесомости, закреплены на потолке.

В целом быт космонавтов значительно улучшился по сравнению с полетами полувековой давности. На борту МКС есть Интернет, возможность передавать сообщения и читать новости. Средства коммуникации позволяют соединять космонавтов с их домашними и друзьями по телефону. Космонавты живут полноценной жизнью. Единственное, что мешает - шум постоянно работающих вентиляторов. Но без них нельзя. Вентиляторы перемешивают воздух, иначе могут образоваться опасные для жизни застои в зонах с повышенным содержанием выдыхаемого космонавтами углекислого газа. В итоге и днем, и ночью стоит сильный гул, до 80 - 95 децибелов. Поэтому инструкция предписывает носить беруши.

Как показал опыт космических полетов, человек приравнивается к практике ко всему. А это значит, что нет непреодолимых препятствий для дальнейшего продвижения человечества в космос. В основном это вопрос технических и финансовых трудностей. Поэтому, не исключено, что наши потомки, если повальная компьютеризация и виртуальная реальность не отобьют желание покорять космические дали, с полным основанием смогут называть себя жителями космоса, а не только Земли.

Подготовил
Никита ВАГАЕВ.

это интересно Ошибки, ставшие открытиями

Десятки вещей, которыми мы пользуемся каждый день, появились благодаря простой случайности. Вот некоторые из ошибок, в большей или меньшей степени повлиявшие на жизнь человечества.

Кока-кола

В 1886 году доктор и фармацевт Джон Пембертон пытался приготовить микстуру на основе вытяжки из листьев растения кока и орехов кола, обладающих тонизирующими свойствами. Пембертон попробовал микстуру и понял, что она обладает хорошим вкусом. Он посчитал, что этот сироп мог помочь людям, страдающим от усталости, стресса и зубной боли. Однако напиток Соса-Кола появился в результате небрежности. Случайно продавец, разбавлявший сироп, перепутал краны и налил газированную воду вместо обычной. Получившаяся смесь и стала кока-колой.

Печенье с кусочками шоколада

Один из самых популярных видов печенья в США - печенье с кусочками шоколада. Оно было изобретено в 30-е годы прошлого века, когда хозяйка небольшой гостиницы Рут Вэйкфилд решила испечь масляное печенье. Женщина размала шоколадную плитку и перемешала кусочки шоколада с тестом, рассчитывая, что шоколад растает и придаст тесту коричневый цвет и шоколадный привкус. Однако Вэйкфилд подвело незнание законов физики, и из духовки она достала печенье с кусочками шоколада.

Резина

В 1844 году изобретатель Чарльз Гудийр случайно открыл рецепт изготовления резины, которая не размягчается в жару и не становится хрупкой на морозе. Новая технология получила название «вулканизация».

Гудийр, многие годы безуспешно пытавшийся улучшить качество резины, в ту пору крайне капризного и неудобного материала, однажды случайно нагрел смесь каучука и серы на кухонной плите. Открытие процесса вулканизации резины стало толчком для развития электропромышленности. Изобретение Гудийра сделало возможным появление современного автомобиля.

Микроволновая печь

Исследователь Перси Спенсер, получивший более 120 патентов на изобретения, сотрудник одной из крупнейших компаний мирового военно-промышленного комплекса Raytheon, в 1945 году проводил исследования по улучшению качества радаров. В момент опыта он прошел перед работавшим излучателем и обнаружил, что шоколадный батончик в его кармане расплавился. После серии экспериментов была создана первая микроволновая печь, которая весила около 400 кг.

Наши ошибки

Если вы думаете, что в России ничего не изобретали по ошибке, то сильно ошибаетесь. Взять хотя бы булочки с изюмом, случайно изобретенные поваром русского государства. То ли в спешке, то ли просто обладая излишне широкой амплитудой движения, пекарь опрокинул в кашню кадушку с изюмом. Сначала бедолага поблелел от ужаса, но морщинистые ягоды выловить из теста было уже невозможно.

Государю это творчество понравилось настолько, что повара даже к награде приставили.

Подготовила
Людмила СЕРБИНА.

Догоним ли спортивную Москву?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А как у нас?

В Мостовском районе развиваются 25 видов спорта. Численность занимающихся физической культурой и спортом в 2010 году составила около 18 тыс. человек (25,4 % населения, что на 6,6 % выше показателей 2009 года). 21,5 % школьников (1 596 человек) занимаются в специализированных учебных заведениях спортивной направленности. Спортсменами и командами Мостовского района на краевых, российских и международных соревнованиях завоевано 136 медалей, 63 спортсмена вошли в состав сборных команд Краснодарского края и Рос-

сии по велоспорту, пауэрлифтингу, тяжелой атлетике, волейболу, каратэ (в 2009 году - всего шесть). В спартакиаде молодежи Кубани-2010 спортсмены Мостовского района заняли седьмое место, а на краевых спортивных играх «Спорт против наркотиков» - второе место в комплексном зачете. Клуб контактного каратэ «Медведь» признан лучшим в краевом смотре-конкурсе физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы по месту жительства.

В общем рейтинге муниципальных образований Краснодарского края по развитию спорта Мостовский район занял в 2010 году 28-е место.

Никита ВАГАЕВ.

пауэрлифтинг

Выжали восемь медалей

Завершилось открытое первенство (чемпионат) Краснодарского края по пауэрлифтингу (жим лежа) в рамках фестиваля силовых видов спорта.

В нем участвовали восемь спортсменов из Мостовского района, и все завоевали медали разного достоинства. Первые места у Андрея Сидоренко, Виталия Островского, Даниила Тоскина и Артема Дронова, «серебро» покорило Мухтару Талибову, Владиславу Шимченко и Ильясу Талибову. «Бронза» у Артема Безгунова. Среди 22 команд из различных муниципальных образований Краснодарского края и других регионов у сборной Мостовского района пятое место.

каратэ

Дождь из наград

На днях прошло открытое первенство города Лабинска по каратэ киокусинкай, в котором приняли участие сборная Мостовского, Кургановского и Лабинского районов. Мостовчане в совокупности завоевали 34 медали и стали лучшими в командном зачете.

Турнир собрал более ста участников. Мостовский район выставил в 20 весовых и возрастных категориях 53 бойца, которые провели от двух до четырех боев. Почти две трети из них завоевали медали: в активе мостовчан 16 золотых, семь серебряных и 11 бронзовых наград.

«Золото» у Ольги Старущенко, Елены Гапоненко, Яны Кардыбаевой, Ивана Могилина, Аслана Терчукова, Юрия Варламова, Савелия Симонова, Станислава Шмелькова, Ильи Тарасова, Михаила Бульчева, Игоря Лукьянова, Алексея Остренко, Сергея Костенко, Артема Шимченко, Николая Колыбельникова, Даниила Котельникова.

Андрей ЛОГИНОВ.

Кубаньэнерго предупреждает

Электричество опасно - это каждый должен знать

С начала года на территории Краснодарского края произошло три несчастных случая с детьми, связанных с электричеством. 8 мая в Сочи школьник проник на трансформаторную подстанцию и получил серьезные ожоги рук. 11 мая в Новороссийске два подростка с крыши гаража пытались лаякой сбить провод. В результате на подстанции выбило заземление. Оба подростка получили ожоги. Один из пострадавших находится в реанимационном отделении с 50 % повреждения кожного покрова тела.

Чтобы обезопасить себя и своих близких, ПОМНИТЕ:

- нельзя самовольно проводить в электроустановках любые работы;
- нельзя играть вблизи линий электропередачи, возле подстанций и других энергообъектов;
- нельзя взбираться на опоры (столбы) линий электропередачи;
- нельзя трогать висящий или лежащий электрический провод (кабель), приближаться к нему ближе, чем на 10 метров;
- нельзя проникать на территории подстанций, открывать двери электроустановки и электрощитов;
- нельзя разбивать изоляторы, набрасывать на провода посторонние предметы;
- нельзя ловить рыбу вблизи линий электропередачи;
- нельзя разводить костры под проводами;
- нельзя находиться во время грозы вблизи линий электропередачи;

- нельзя тянуть вилку из розетки за провод;
- нельзя брать за провод бытовых электроприборов мокрыми руками;
- нельзя пользоваться неисправными электроприборами и разбирать их включенными;

Большую опасность представляют провода воздушных линий, упавшие при обрывах на металлические сооружения (заборы, ограды и другое). Недопустимо прикасаться к таким сооружениям.

Также опасность представляют провода воздушных линий, упавшие при обрывах в крону деревьев.

Полезный телефон

При обнаружении оборванного провода запрещается приближаться к нему на расстояние ближе 10 метров. В таких случаях необходимо немедленно сообщить об этом в диспетчерскую группу Мостовского РРЭС по телефону горячей линии 8 (86192) 5-17-50.

легкая атлетика



Спортсмены Кубани - во славу Победы!

Под таким девизом отдел по физической культуре и спорту уже в шестой раз проводил II этап Всекубанского легкоатлетического пробега, в котором участвовали команды клубов по месту жительства, учащиеся учебных заведений, члены общественных организаций и трудовых коллективов всех поселений района.

В поселениях района состоялся предварительный этап пробега, а его финальная часть прошла по маршруту п. Мостовской - ст. Ярославская - ст. Махшевская. Представители спортивной молодежи из шести поселений района вышли на старт, чтобы отдать дань воинам, которые вели беспощадную и кровопролитную борьбу с фашистскими захватчиками.

Торжественный митинг по случаю начала финального пробега состоялся у памятника станицы Ярославской, где участники спортивной акции возложили цветы.

Важность этой акции для молодого поколения трудно переоценить, - сказал специалист по физической культуре и спорту Константин Усольцев. - Ежегодно отдел по физической культуре и спорту проводит такую акцию и каждый раз делает это с огромным вдохновением, ведь это дань памяти и наша благодарность тем, кто защищал Родину.

Финишировали легкоатлеты в Махшевской, у памятника жертвам Михизеевой Поляны.

О. В. КОЛЕСНИЧЕНКО,
замруководителя МУ «ЦРФКС»
«Олимпийский резерв».

В Мостовском открылся медицинский центр «Альфамед»

Процедурный кабинет. Забор анализов. ПРИЕМ ВРАЧЕЙ: хирург, гинеколог, уролог, эндокринолог, терапевт, невропатолог, аллерголог, иммунолог.

Обр.: ул. Красная, 75 (угол ул. Чкалова). Тел.: 8-918-999-88-20. Проконсультируйтесь с нашими специалистами.

Лицензия № ЛО 23-01-003373 от 13.05.2011 г.

31 мая 2011 г., в 10 часов, по адресу: с. Шедок, ул. Ленина, 22, состоится публичные слушания по вопросу перевода земельного участка для размещения заготовительного пункта-магазина, площадью 20 кв. м, под предпринимательскую деятельность - строительство магазина, расположенного по адресу: с. Шедок, ул. Ленина, 64а.

Продается

TRANСПОРТ
● трактор ДТ-75, 2003 г. в. Цена: 350 тыс. руб. Тел.: 8-918-463-75-30.
● трактор Т-70 с картофелекопалкой, прицеп ЗИЛ-130 сельхозник, емкости алюминиевые (2 куб. м, 1 куб. м). Тел.: 8-918-461-22-84.

КВАРТИРЫ
● 4-комн. квартира (2-й этаж) в центре. Тел.: 8-918-486-31-43.
● 2-комн. квартира в 2-этажн. доме в п. Мостовском. Тел.: 8-961-829-91-78, 8-961-513-87-18.

Работа

● Требуется помощник бухгалтера со знанием программы «1С:Бухгалтерия». Тел.: 8-918-022-66-16.
● Требуется плотник, озеленитель (женщины, мужчины). Тел.: 8-918-143-73-71.

ЗАО «Райпищескомбинат «Мостовский» срочно требуются водители автопогрузчика, водитель л/а, подсобные рабочие, секретарь - отдел кадров. Оплата договорная. Выплата зарплаты своевременная. Тел.: 5-14-86.

В бильярдный клуб «Золотая луза» требуется бармен (женщина привлекательной внешности от 25 лет, возраст не ограничен). Тел.: 8-918-49-26-221.

ООО «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ» требуются машинист тепловоза (зарплата - от 20 тыс. руб.), автоэлектрик с опытом работы (зарплата - от 16 тыс. руб.), слесарь КИП и А с опытом работы (зарплата - от 12 тыс. руб.). Обр.: п. Псебай-1, ул. Вишневая, 35. Тел.: 6-23-23 (доб. 115, 287), 8-918-120-05-31.

На днях специалисты Лабинских электросетей побывали в детском саду «Рябинка».

В игровой форме они рассказали ребятам, почему нельзя приближаться к оборванным проводам, какова опасность поражения ударом молнии и как правильно пользоваться бытовыми приборами. Представители электросетей Антон Калининский и Елизавета Парапонова показали ребятам презентацию по электробезопасности. Несмотря на возраст, малыши не только внимательно слушали, но и задавали вопросы, а некоторые даже поделились своими знаниями об электротоке. Потом ребята участвовали в эстафе-

тах, отгадывали загадки. Благодаря наглядности и занимательности урока дети были очень увлечены. В подарок детсадовцам энергетики оставили красочные тематические игры.

Занятия, направленные на профилактику детского травматизма, которые проводятся в «Рябинке», стали традиционными. В этом большая заслуга как заведующей Тамары Новосельцевой, так и воспитателей Марины Полупановой и Елены Губиной.

Людмила СЕРБИНА.

ев. Не прикасайтесь к таким деревьям, особенно в сырую погоду. Они могут проводить электрический ток.

Энергообъекты - не место для игр и развлечений. Будьте осторожны! Берегите свою жизнь!

Филиал ОАО «Кубаньэнерго», Лабинские электросети.

В № 53 газеты «Предгорье» от 19 мая, в расширенной информации об открытии сезона в Атамани «Мостовское подворье» встречало гостей цветущей клубники и благоухающим хмелем», в последнем предложении, допущена неточность. На самом деле всеми трудовыми подвигами руководил заместитель главы района А. И. Герасименко.



Вспомним

22 мая исполнится 40 дней, как не стало нашего дорогого, любимого, ласкового сына, мужа, брата, племянника Дружилина Влада. Мы всегда будем его помнить и любить. Родные и близкие, друзья.

Выражаем сердечную признательность друзьям Дружилина Влада: лично братьям Омельченко, Максиму Герасимову, Дмитрию Михалкину, Оксане Московцевой, коллективам учителей школ №№ 1, 30 и всем, кто принял участие в похоронах нашего любимого ДРУЖИЛИНА Влада.

Семья ДРУЖИЛИНЫХ.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516

кор. счет 30101810500000000516

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар

ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2970

Веб-сайт: http://predgorieonline.ru/

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81,
8-918-44-55-122
бухгалтерия - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"»
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"» и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО «Армавирское полиграфпредприятие», ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.

Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.

Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ